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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
κ. ΚΩΣΤΗ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ και ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ κ. ΤΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ 

ΘΕΜΑ: Κατάσταση και προοπτικές του εργοστασίου ζάχαρης στο Πλατύ Ημαθίας 

 

Το	εργοστάσιο	της	Ελληνικής	Βιομηχανίας	Ζάχαρης	(ΕΒΖ)	στο	Πλατύ	Ημαθίας	υπήρξε	για	
δεκαετίες	ένας	από	τους	σημαντικότερους	κόμβους	της	ελληνικής	τευτλοπαραγωγής.	Το	2018,	
η	λειτουργία	του	ανεστάλη,	οδηγώντας	στη	σταδιακή	φθορά	των	εγκαταστάσεων	και	την	
απώλεια	πολύτιμου	εξοπλισμού.	

Τον	Νοέμβριο	του	2019,	υπεγράφη	συμφωνία	μεταξύ	της	ΕΒΖ,	της	Τράπεζας	Πειραιώς,	της	
Συνεταιριστικής	Τράπεζας	Κεντρικής	Μακεδονίας	και	της	εταιρείας	Royal	Sugar,	με	στόχο	τη	
διάσωση	της	τευτλοπαραγωγής	και	την	άμεση	επαναλειτουργία	του	εργοστασίου.	Παρά	τις	
δεσμεύσεις,	η	συμφωνία	δεν	υλοποιήθηκε	και	το	εργοστάσιο	παραμένει	κλειστό,	χωρίς	να	
έχουν	αποσαφηνιστεί	οι	λόγοι	της	αδράνειας.	

Το	2020,	η	ΕΒΖ	τέθηκε	σε	καθεστώς	εκκαθάρισης	και	τη	διαχείρισή	της	ανέλαβε	η	Special	
Financial	Solutions	(SFS).	Έκτοτε,	δεν	έχει	παρουσιαστεί	συγκεκριμένο	σχέδιο	ούτε	υπάρχει	
σαφές	χρονοδιάγραμμα	για	το	μέλλον	της	μονάδας	στο	Πλατύ.	

Η	αβεβαιότητα	αυτή	έχει	επηρεάσει	τους	περίπου	3.000	τευτλοπαραγωγούς	που	
συνεργάζονταν	με	την	ΕΒΖ,	καθώς	δεν	έχει	προταθεί	οργανωμένη	λύση	για	τη	διάθεση	της	
παραγωγής	τους.	Παρά	τις	κατά	καιρούς	ανακοινώσεις	για	αξιοποίηση	του	εργοστασίου,	δεν	
έχει	κατατεθεί	έως	σήμερα	κάποια	επίσημη	πρόταση	για	την	επαναλειτουργία	του.	

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 
1. Έχει	γίνει	καταγραφή	των	ζημιών	στο	εργοστάσιο	από	το	2018	έως	σήμερα,	

ποιο	είναι	το	κόστος	αποκατάστασης	και	τι	μέτρα	έχουν	ληφθεί	για	τη	
διαφύλαξη	του	χώρου	και	την	αποτροπή	περαιτέρω	φθορών	ή	λεηλασιών;	

2. Υπάρχει	σχέδιο	για	την	αξιοποίηση	ή	επαναλειτουργία	του	εργοστασίου,	ποιοι	
φορείς	εμπλέκονται,	ποιο	είναι	το	χρονοδιάγραμμα	και	προβλέπεται	έρευνα	για	
τη	διαχείρισή	του	κατά	το	διάστημα	που	παραμένει	ανενεργό;	

3. Πώς	στηρίζονται	οι	τευτλοπαραγωγοί	που	επηρεάστηκαν	από	την	παύση	
λειτουργίας,	υπάρχει	σχέδιο	αποζημίωσης	ή	εναλλακτικές	λύσεις	για	τη	διάθεση	
της	παραγωγής	τους;		
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 Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 
Πλεύση Ελευθερίας 

	




